

דפי עזר:
הספק חשמלי: הוא גודל המבטא את קצב זרימת האנרגיה לתוך המערכת, ונמדד תמיד בנקודת הכניסה למערכת.

במלים אחרות: הספק הוא קצב הפיכת אנרגיה מצורה לצורה.
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אנרגיה חשמלית: אנרגיה שמקורה בכוחות חשמליים הפועלים בין חלקיקים הטעונים במטענים חשמליים, או בזרימה של זרם חשמלי במעגל חשמלי.


· העבודה היא גם האנרגיה ( האנרגיה מוגדרת כיכולת לבצע עבודה )
כאשר הזרם והמתח במערכת קבועים, קבוע גם ההספק. אולם אם אחד או שניהם משתנים אז ניתן לדבר על הספק רגעי והספק ממוצע:


נצילות : היא  היחס בין  כמות האנרגיה המועילה (היוצאת) לבין הכמות הכוללת של האנרגיה  המושקעת  
נצילות=  אנרגיה מועילה    
                                              
 
         אנרגיה מושקעת

טבלת נוסחאות:
	נוסחה
	נוסחה במלים
	נושא


	P = U x I
	מכפלת המתח בזרם
	הספק חשמלי



	P =   E  
t                  
	אנרגיה

זמן
	הספק חשמלי



	ή = p1
          
      p2
	הספק נכנס

הספק היוצא


	נצילות חשמלית



          במעגל חשמלי מסוים כמות האנרגיה היא 48 (J) בעת פעולתה ומשך זמן עבודת המערכת הוא 2 (Sec) מה הוא ההספק המערכת הזאת ?


· מעגל חשמלי

· כמות אנרגיה 48 ג'אול

· משך זמן שתי שניות

· מהו ההספק המערכת ?


· האנרגיה  = 48 (J)             (J)       48w = 
· משך זמן =  2 שניות                t = 2 Sec 

           עכשיו השלב האחרון - הצבת הנתונים בנוסחה המתאימה

                      

משתמשים בנוסחה:     P  =  W  

       

T
חשב את זה :     24    =  48/2

נכתוב עכשיו ההספק במערכת הזאת הוא 24 (W)



                   מנורה צורכת  0.26A  מתח של המנורה  230V נא למצוא את הספק המנורה ?


· מנורה
· צורכת זרם 0.26A  
· מתח המנורה  230V
· מהו ההספק?

· הזרם שווה ל - 0.26A                  0.26A I = 
· המתח שווה ל - 230V                 230V  V = 

      עכשיו השלב האחרון - הצבת הנתונים בנוסחה המתאימה

                             משתמשים בנוסחה:       P = UxI
חשב את זה :

= 220V x 0.26A = 60 W P


              ההספק המועיל של מנוע במכונת כביסה מסוימת, הוא  2kw  וההספק המושקע  הוא 2.5kw  נא למצוא את נצילות המנוע.  

· מכונת כביסה
· ההספק המועיל = 2kw  
· ההספק המושקע = 2.5kw  
· מהי הנצילות?

· ההספק המועיל = 2kw
Pout = 2kw               

· ההספק המושקע = 2.5kw        
  Pin = 2.5kw
              עכשיו השלב האחרון - הצבת הנתונים בנוסחה המתאימה




משתמשים בנוסחה:

הנצילות = Pout




     

                    Pin
חשב את זה :









    2kw      = 0.8 
                                                                        2.5kw                                

      היעזר
    במחשבון


1- תנור חשמלי מפיק חום בשיעור 10 מילון ג'ול בשעה  נצילות התנור היא 90% .

א-  מהו ההספק המועיל של התנור ? 
      ב- מהו ההספק החשמלי שהתנור צורך  ? 
2- מקור מתח  100v  מזין מנוע שהספקו  1500 w צורך זרם19A   המנוע פועל במשך 2 דקות .

      א- כמה אנרגיה סיפק המקור? 

      ב- חשב את ניצלות המנוע?
3- כאשר מתניעים מכונית בעזרת מתנע המחובר למצבר של  12v  זורם זרם במתנע זרם של  200 A. 

מה הוא ההספק המסופק למתנע ?

4- קומקום חשמלי צורך 600,000 במשך 5 דקות.

מה הוא הספק הקומקום?


  סימון: P





יחידות: וואט (W  )








  סימון:w





יחידות: ג'אול (J  )








  סימון : P





יחידות: וואט (W)








    נצילות


  סימון : ή


יחידות: אין











שאלה 1 











שלב 1 לפתרון


מרקור הנתונים והדגשתם





שלב 2 לפתרון


הוצאת נתונים וכתבתם בסמלים








  היעזר במחשבון





P = 24 W








שאלה 2 











שלב 1 לפתרון


מרקור הנתונים והדגשתם





שלב 2 לפתרון


הוצאת נתונים וכתבתם בסמלים








היעזר במחשבון





P = 60 W








שאלה 3 











שלב 1 לפתרון


מרקור הנתונים והדגשתם





שלב 2 לפתרון


הוצאת נתונים וכתבתם בסמלים











הנצילות = 0.8








